
1

0.5

0.5

0.5

3و  2و 1نضع في حوض ماء الأجسام ـ ننجز التجربة التالیة 1

ρ = 1000 kg.m-3:الكتلة الحجمیة للماء ھي علمت أنإذا

= ρ:الكتلة الحجمیة للخشب ھي  700 kg.m-3

= ρ:ھي فلینالكتلة الحجمیة لل 420 kg.m-3

= ρ:ھي بلاستیك المقوىالكتلة الحجمیة لل 960 kg.m-3

: استنتج المواد 
................................................................................................................................لأن.......................................:1المادة 

.........................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................لأن.......................................:2المادة 

.........................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................لأن.......................................:3المادة 

.........................................................................................................................................................................................................

.  كما يبین الرسم الذھبقطعة نحاس و قطعة ، ) سائل ( ـ نضع في حوض ماء  زئبق 2

ρ = 1000 kg.m-3:إذا علمت أن      الكتلة الحجمیة للماء ھي 

= ρ:ھي زئبقالكتلة الحجمیة لل 13600 kg.m-3

= ρ:ھي نحاسالكتلة الحجمیة لل 8900 kg.m-3

= ρ:ھي للذھبالكتلة الحجمیة  19300 kg.m-3

بنبلةالإعداديةالمدرسة 
العلوم الفیزيائیة: المادة 

لیلى تريمش/ بوعطيمنیر:اتذةالأس

1عـدد تألیفيفرض 
دقیقة60: التوقیت 

2011-ديسمبر–05

..........................................:الاسم 

.........................................: اللقب 

..........أساسي8: القسم 

) .نقاط 5.5: ( 1تمرين عــدد 

20/...................... .يسمح باستعمال الآلة الحاسبة  ●
.بین التلامیذ الأدواتلا يسمح بتبادل  ●

1 2
3

ماء

زئبق

الذھب
نحاس
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2

1

1

1

1

0.5
0.5

1

1.5

1

:استنتج أن 
...........................................................................................................في الماء لأن ..............................الزئبق جسم ●

..........................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................في الماء لأن ..............................جسم نحاسال●

..........................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................في الزئبق لأن....................................لكنه

..........................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................لأن زئبقفي ال..............................جسم ذھبال●

..........................................................................................................................................................................................................

بعد التخلیط الجید نحصل ) رمل + ماء ( 2و في كأس ) سكر + ماء (1ـ نمزج في كأس 1
:على 

2كأس 1كأس 

......................................................:1جأذكر نوع المزيأ ـ

......................................................:2جـ أذكر نوع المزيب

......................................................................................................: ج ـ أي الكأسان يمثل محلولا ؟ علل جوابك 

........................................................................................................................................................................................................

...................................................................: المنحل :    د ـ استعمل الكأس المناسبة  أذكر 

...................................................................: المحل 

..............................................................................................................................................................: اسم المحلول 

) حلیب50mL+ماء 10mL(2و في كأس ) حلیب10mL+ماء 50mL(1ـ نمزج في كأس 2
:أكمل ، مزيجین متجانسین بعد التخلیط الجید نحصل على

..............................................: المنحل ..............................................: لمنحل ا

................................................: المحل ................................................: المحل 

) .نقاط 4.5: ( 2تمرين عــدد 

رمل+ ماء سكر+ ماء 

2كأس 1كأس 
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1

1

V = 0.5 Lحجمه  C°20ـ نحضر محلول مائي لنیترات البوتاسیوم في درجة حرارة 1
.) 1( نحصل على محلول ، من المنحلm = 100 gيحتوي على  

g.L-1………………..…….=C1:أ ـ أحسب تركیزه  = mv
ھل ھذا S = 310 g.L-1: ھي مالبوتاسیوتارنحلالیة محول مائي لنیتعلمت  اإذاب ـ 

.......................................................................................................................: مشبع ؟ علل جوابك ) 1( المحلول

..........................................................................................................................................................................................................

.) 2( نحصل على محلول من المنحل m = 50 g)      1( ـ نضیف للمحلول 2

g.L-1………………..…….=C2:أ ـ أحسب تركیزه  = mv
...........................................................................................: مشبع ؟ علل جوابك )2( ھل ھذا المحلول ب ـ 

..........................................................................................................................................................................................................

.مشبع ) 3(من المنحل نحصل على محلول m = 5 g)      2( ـ نضیف للمحلول 3

g.L-1………………..…….C3:استنتج بلا حساب التركیز علل جوابك  =

..........................................................................................................................................................................................................

و V = 0.5 Lحجمه  C°20ـ نحضر محلول مائي لنیترات البوتاسیوم في درجة حرارة 4
g.L-1280C4تركیزه  )  .4( نحصل على محلول =

) .4( أحسب كتلة المنحل المنحلة في المحلول 

m' = c . v = …………………………….. g

) 5( نحصل على محلول ) 4(بالمحلول ) 3( ـ نمزج المحلول 5

Vt) :    5( أحسب الحجم الجملي للمحلول أ ـ  = …………………………………………….. L

mt) :    5( للمحلول للمنحل في أحسب الكتلة الجملیةـ ب = …………………………………………….. g

g.L-1………………..…….=Ct:ه ـ أحسب تركیزج  = mtvt

.............................................................................................: مشبع ؟ علل جوابك )5( ھل ھذا المحلول ـ د

..........................................................................................................................................................................................................

) .نقاط 10: ( 3تمرين عــدد 
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